

LECTURA
DE
VALORI

„EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU“

glorioasă epocă a marilor înlăptuiri socialiste, a unității
de monolit a poporului în jurul partidului, al secretarului său general

Proiectari din toate țările. uniti-ed 1



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12310 | 4 PAGINI - 50 BANI | Luni 24 iulie 1965

Prin voința unanimă a comuniștilor,
a întregii noastre națiuni,
la Congresul al IX-lea al P.C.R.
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU
a fost ales în fruntea partidului



„Cel de-al IX-lea Congres al partidului a deschis o nouă epocă revoluționară în activitatea partidului, în construcția socialistă în România. Privind retrospectiv la întreaga activitate din acești ani, putem afirma cu îndreptățită mândrie că a fost o epocă de mari transformări și remarcabile realizări în toate domeniile, care au confirmat pe deplin justetea concepției partidului nostru privind aplicarea legilor generale, a principiilor socialiste la realitățile și condițiile din România“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate
tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,
În acest moment cu profunde semnificații în viața politică a țării, sub semnul adevurii unanimități la Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. din 27-28 iunie a.c., cu privire la reelegerea Dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, în funcția supremă de secretar general al partidului, etapa parcursă de România socialistă de la istoricul Congres al IX-lea al Partidului Comunist Român se înscrie ca o amplă și luminoasă deschidere spre culmile progresului, civilizației și bunăstării poporului nostru, angajat cu fermitate și elan în marea operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a patriei spre comunism.

Bilanțul marilor realizări, al strălucitelor izbînzii obținute prin muncă și luptă eroică de poporul român în cei 24 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea, impresionantele cîștiguri ale acestei glorioase epoci sînt indisolubil legate de numele, gîndirea și fapta Dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, de neobosită și prodigioasă activitate pe care o desfășurați cu pasiune, cutezanță revoluționară și înalt spirit patriotic, spre împlinirea celor mai nobile aspirații ale națiunii noastre, oferind un înalt exemplu de abnegație și devotament față de popor, față de cauza socialismului și triumful păcii în lume.

În acești glorioși ani, de cînd Dumneavoastră vă aflați în fruntea partidului și statului nostru, România socialistă a mers din victorie în victorie pe coordonatele unui ritm accelerat de dezvoltare economico-socială, de înflorire fără precedent, conștient și conștientă și luminoasă, încreștată cu litere de aur în istorie, pe care, cu profundă și aleasă mîndrie patriotică, o numim „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU“.

COMITETUL EXECUTIV
AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU
EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

În amplul proces de transformări înnoitoare ale patriei, alături de Dumneavoastră, un rol de excepțională însemnătate l-a avut și îl are mult stimate tovarășă academiciană doctor inginer ELENA CEAUȘESCU, remarcabil om politic, eminent savant de renume mondial, a cărei prodigioasă activitate a contribuit în mod strălucit la fundamentarea și înlăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, la puternica afirmare a științei, învățămîntului și culturii românești.

Istoricul Congres din vara anului 1965 se înscrie în conștiința generațiilor prezente și viitoare drept momentul politic ce a deschis energiile creatoare ale poporului român, dîndu-i sentimentul deplinei mîndrii patriotice și demnității naționale, al prețurii glorioșului său trecut multimilenar, dinamizîndu-i forța și capacitatea de a-și făuri liber, independent și suveran, viața sa nouă, socialistă și comunistă.

Procesul neîntrerupt al transformărilor revoluționare inițiat la Congresul al IX-lea, sub înțeleapta și clarvăzătoare Dumneavoastră conducere, mult iubite și stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, a asigurat dezvoltarea armonioasă a tuturor domeniilor de activitate, creșterea complexă a calității muncii și vieții întregii națiuni. În pas cu cîntinua transformare economico-socială a țării, mișcarea sportivă românească a cunoscut o viguroasă ascensiune, a căpătat noi valențe și dimensiuni. Sportul românesc de masă și de performanță l-a asigurat o trainică temelie, prin marea competiție națională „Daciaada“, care ilustrează concepția partidului nostru, a Dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, despre menirea educației fizice și sportului în viața societății și rolul lor educativ-formativ.

În aceste momente, de legitimă și înaltă vibrație patriotică, prilejuită de împlinirea

COMITETUL DE PARTID
DIN CADRUL C.N.E.F.S.

(Cîntinuară la pag. a 4-a)

Există în istoria patriei date-simbol, evenimente deschizătoare de nou destin, momente unice, cu adînc și puternice rezonanțe în inima și conștiința neamului, pe care trecerea timpului nu le estompează, ci — dimpotrivă — le amplifică dimensiunile și semnificațiile. Un astfel de moment crucial — gravat cu litere de aur în istoria partidului nostru comunist și a României socialiste și înscriind pagini de glorie în anii care l-au urmat — îl reprezintă ziua de 24 iulie 1965, cînd în fruntea partidului și a țării a fost ales, prin voința unanimă a comuniștilor și, deopotrivă, a întregii națiuni, cel mai iubit, mai destoinic și mai devotat fiu al poporului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, încercat și neobositul revoluționar, înflăcăratul patriot care și-a dedicat întreaga viață, cu patos și cutezanță neîntrecute, cu exemplară dăruire și generoasă putere de sacrificiu, cauzei și triumfului idealurilor socialiste și comuniste, luptei duse de clasa muncii-

O STRĂLUCITĂ OPTIUNE ISTORICĂ PENTRU UN TIMP DE GLORIE

toare, de întregul popor, pentru edificarea noului societăți, a unei țări libere, independente și suverane. A fost și va rămîne o zi memorabilă, ziua marii, unanime și legitime optiuni naționale, care a dat dimensiuni istorice Congresului al IX-lea al P.C.R.

O strălucită opțiune pe deplin justificată de înaltele merite ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de însușirile sale de excepție, puternic conșturate încă din fragedă tinerețe, din anii grei ai ilegalității, cînd, în eroicele bătălii împotriva exploatării capitaliste și a fascismului, și-a demonstrat clar și convingător curajul, dîrzenia, demnitatea și fermitatea în afirmarea și apărarea idealurilor comuniste. Excepționalul său talent

organizatoric și remarcabila sa capacitate de mobilizare a maselor au strălucit cu intensitate în vîltoarea revoluției de eliberare socială și națională, în ampla activitate desfășurată de partid pentru cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare, în procesul de transformare revoluționară a societății și de construcție socialistă. Aceste strălucite calități au constituit substanța actului politic major prin care forumul comuniștilor, în consens cu întregul popor, a ales — într-un moment hotărîtor, cu deplină încredere și cu înaltă răspundere față de prezentul și viitorul patriei — conducătorul partidului și al țării, pe cel ce avea să traseze limpede, vizionar, drumul înnoiri-

lor, al unei splendide ascensiuni a României socialiste spre piscurii tot mai înalte de progres și civilizație.

Cel 24 de ani care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea, ani de o densitate faptică impresionantă, ani de marelă împlinire în toate domeniile vieții materiale și spirituale a națiunii noastre, au confirmat din plin justetea acestei supreme optiuni. Un arc de timp care se constituie într-o perioadă distinctă a istoriei patriei, definită de popor, în semn de adîncă recunoștință, aleasă stimă și înaltă mîndrie patriotică față de „Iustrul ei cîtor — „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU“. Un ales omagiu adus conducătorului iubit al partidului și statului, genialului strateg și gînditor de excepție, înflăcăratului patriot și militant revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Erou între eroii neamului, proeminentă personalitate a lumii contemporane, eminent luptător pentru cauza socialismului și comunismului, a

(Cîntinuară în pag. a 4-a)

„TURNEUL PRIETENIA” LA JUNIORI

Seleționata României pe locul 6

GERA, 23 (prin telefon, de la trimitul nostru special). Simbătă, pe stadionul din localitate, o dată cu derularea finalei, a căzut corina peste cea de a 23-a ediție a „Turneului Prietenia”. „O finală fără R.D.G. I”, cum țira cotidianul „Deutsches Sportecho”, dezvăluind dezamăgirea pentru necalificarea echipei gazdă în ultimul act al competiției. Prin victoria la limită (2-1) obținută în compania formației bulgare, în cadrul grupei preliminare, reprezentativa Poloniei și-a păstrat avansul de un punct față de a doua clasată, R. D. Germană, și a promovat, alături de selecționata U.R.S.S., în finală, unde a pierdut cu 0-1 (0-0). Partida pentru locurile 3-4, dintre R.D.G. I - Cehoslovacia, (unde a oficiat la tușe și compatriotul nostru C. Gheorghe) s-a încheiat cu scorul de 3-1 (0-1) în favoarea gazdelor.

După consumarea ultimelor partide din grupă, selecționata noastră de juniori a ocupat poziția a treia, jucând, în consecință, meciul pentru locurile 5-6. Partenera 1-a fost echipa Ungariei, care a obținut victoria cu 1-0 (0-0), prin golul marcat în min. 70 de FAZEKAS, din apropiere, la mingea respinsă de Colceag în urma sutu-

lui puternic expedit de Hajdu. Până la înscrierea acestui gol reprezentativa noastră a avut inițiativa în joc. Insa eficacitatea a lăsat iarăși de dorit. Vom aduce în discuție imensa situație irosită în min. 31 de Crudu, care, scăpat singur și avându-l în față doar pe portarul Hajdas, a șutat în acesta! De menționat că, în min. 56, același Crudu a fost faultat clar în careu, însă arbitrul nu a dictat penalty-ul care se impunea, iar în min. 73, la mingea sutată de Moga, s-a opus... transversala.

Arbitrul P. Weise (R.D. Germană) a condus formațiile:

ROMANIA: Colceag - Moldoveanu, Haldiner, Dicu, Lungu (min. 55 Moroșanu) - Moga (min. 79 Gane), SABO, Zanc, Molescu (min. 74 Ungur) - Săvoiu, Crudu.

UNGARIA: Vamos - Salacz, Szabados, Wendler, Csanyi - BEKO, Gareszi, Halusi, M. Szabo - Jaszek (min. 61 Szilvester), Kasik (min. 60 Benzce).

În celelalte meciuri pentru clasament - locurile 7-8: Bulgaria - R.P.D. Coreeană 5-4 (după loviturile de la 11 m), locurile 9-10: R.D. Germană II - Cuba 4-0.

Mihai CIUCA

FOTBAL

Divizionarele A la ora bilanțului

O LECȚIE DE CARE TREBUIE SĂ SE ȚINĂ SEAMA

Cu cele două puncte cucerite în fața oțelurilor gălățeni, pe terenul acestora, care se pregăteau de debutul lor în arena competițiilor europene, mai apoi, cu alte două puncte cucerite la Tg. Mureș, când A.S.A. încă mai credea în șansele ei, Corvinul a anulat „socul” turului, adică meciul pe teren propriu cu Dinamo, și a atenuat surprinzătoare egaluri cu F.C. Bihor și Universitatea Craiova, două semieșecuri înregistrate pe stadionul de lângă furnale. În consecință, cu zero puncte în clasamentul adevăratului, hunedoreni încheie turul pe un onorant loc 5. Dar a venit returul, cu schimbarea din mers a antrenorului, cu plecarea lui Klein și cu o programare potrivit căreia în primele 6 etape urma să cucerească, după calculele hirtiei, doar 2 puncte, cele puse în joc cu A.S.A., la Hunedoara. Așa s-a și întâmplat, a pierdut în deplasare la Constanta, Brașov, Moreni și la Dinamo, plus meciul de acasă, cu Steaua, când a făcut, totuși, o partidă excelentă. Și a venit etapa a 7-a a returului, meciul pe teren propriu cu F.C. Olt, moment din care Corvinul urma să înceapă asaltul spre pozițiile superioare ale clasamentului, acolo unde ne obișnuisem cu toții să o vedem. Dar, stupoare, Corvinul capotează și în cea de-a 7-a etapă, pentru ca, peste alte câteva etape, să mai piardă, tot pe teren propriu, un punct extrem de prețios în fața lui Inter. Ajunsă la -5, Corvinul este la mina celorlalte rezultate slăbite, în ultimul meci, trio-ul din coada clasamentului.

15. CORVINUL	34	13	3	18	47-68	29
---------------------	-----------	-----------	----------	-----------	--------------	-----------

● Puncte realizate pe teren propriu: 25 (a pierdut cîte 2 p la Dinamo, Steaua și F. C. Olt, cîte 1 p la F. C. Bihor, Univ. Craiova și F. C. Inter); puncte obținute în deplasare: 4 (cîte 2 la Oțelul și A.S.A. Tg. Mureș).

● Golgeterii echipei: I. Petcu 15 goluri (4 din 11 m); Hanganu 9; R. Gabor, Nicșa - cîte 4; Klein, Gh. Iordache - cîte 3; Bardac, C. Cojocaru - cîte 2; Nuță, Bozga, Haș, Cocan, E. Marian - cîte 1.

● Jucători folosiți: 30 - Bardac 34 de meciuri; Ionită, Cocan - cîte 33; I. Petcu, R. Gabor - cîte 31; Suciu, Hanganu - cîte 30; Tirnovceanu 28; Nicșa 26; Bozga 24; Klein; Gh. Iordache - cîte 16; Haș, C. Cojocaru - cîte 15; Stroia, E. Marian - cîte 14; Bejenaru 13; Gheorghiu 5; Manolache 4; Nuță, Rădos, Chezan - cîte 3; C. Postolache, Heidner, Ocolisan - cîte 2; Bizolanu, Groza, Mesaroș, Mitrică, Bulgaru - cîte 1.

● Media notelor echipei: 6,11.

● Mediile notelor jucătorilor pe baza a minimum 22 de jocuri: 1. Ionită 6,42; 2. R. Gabor 6,37; 3. I. Petcu 6,31.

● Cartonașe galbene: 42 (18 suspendări) - 17 jucători (cele mai multe: Suciu 6).

● Cartonașe roșii: Tirnovceanu (în et. a XVII-a), Hanganu (în et. a XXV-a).

● A beneficiat de 5 lovituri de la 11 m: 4 transformate (toate de I. Petcu), una ratată (I. Petcu); a fost sancționată cu 13 penalty-uri (8 transformate, 4 ratate).

echipei. Golgeterul de altădată al Corvinului n-a marcat într-un întreg retur decât două goluri, ambele lipsite de importanță, în deplasare, cînd

mentele altădată foarte puternice ale echipei. E adevărat, s-a sperat că Stroia și Bejenaru, crescuți în „curtea” Corvinului și adeseori lăudați de specialiști, vor suplini lipsa celor doi, dar acest lucru nu s-a întâmplat. În consecință, defensiva hunedoreană, mai mult „incroptită” decât alcătuită, a răsturnat punctul nevralgic al echipei. Absența celor doi furiași centrali avea să deregleze întreaga echipă, jocul ei, siguranța de la mijlocul terenului. Nicl ceilalți „mîji” ai Hunedoarei, cu excepția lui Hanganu și Cocan, n-au prea dat satisfacție, drept pentru care eforturile „veteranilor” Petcu, Gabor și Nicșa, inclusiv ale lui Ionită, Bardac, Suciu și Tirnovceanu nu s-au mai „legat” ca altădată. A rezultat, pe ansamblu, o echipă dezarticulată, fără o idee clară de joc, deseori resemnată, mai ales în jocurile din deplasare. Dar cauza cauzelor a constituit-o, credem noi, lipsa de omogenitate, necolaborarea dintre mai vechii și mai noi jucători ai acestei echipe a cărei forță era, cu ani în urmă, chiar unitatea ei, voința tuturor, adeseori exprimată în teren, de a învinge. Cu toate greutățile întâmpinate, foștii și actualii tehnicieni, inclusiv jucătorii cu experiență ai Corvinului, n-au știut să valorifice la timpul potrivit această puternică armă a echipei. Nu e puțin adevărat că nici publicul n-a înțeles că trebuie să fie, mai ales la greu, alături de favoriții săi, adeseori jucătorii fiind apostrofați, cu precădere în ultimele meciuri, chiar de la intrarea în teren.

Ar fi vorba, în ultimă instanță, de instaurarea unui climat de încredere, de colaborare și de dăruire totodată față de culorile echipei. Și nu ne îndoiim că jucătorii, antrenorii, tehnicienii și conducerea clubului hunedorean, inclusiv spectatori, vor aprecia cu justete dar și cu încredere în viitor, lecția foarte aspră a recent încheiatului campionat.



Suciu, un fundaș central improvizat, într-un spectaculos duel aerian cu Mateuț; în planul al doilea, gata să intervină, Bardac.

Foto: Nicolae PROFIR

Acestea ar fi, deci, faptele. Dar care au fost cauzele unei atit de vertiginose căderi? Dintr-un prelungit și repetat dialog cu Octavian Cojocaru, antrenorul care a preluat echipa la începerea returului, cu cîteva zile înainte de plecarea lui Klein, și cu conducerea clubului, cauzele ar fi mai multe și, nu de puține ori, în strînsă legătură între ele. Una dintre ele, limpede și clară pentru toată lumea, ar fi plecarea citorva jucători. Și nu ne referim, vorbind despre campionatul încheiat, la Andone, Rednic, și mai tirziu, Mateuț. Chiar și fără aceste trei incontestabile valori ale fotbalului nostru, Corvinul a navigat frumos în apele deloc liniștite ale primei divizii. Ar intra, deci, în discuție, pentru început, plecarea lui Cojocaru la Steaua, dar opțiunea lui, ca și a celorlalți, are circumstanțe atenuante, hunedoreanul mîzind pe o recunoaștere superioară a ca-

goria surprizelor s-ar putea încadra și victoria lui Maricel Popa (62 kg) asupra lui Dănuț Prefit, deși, dacă ne gândim bine, în dreptul acestuia din urmă s-au mai adunat și alte contraperformance. Îmbucurător, categoriile mari, unde valorile apar mai greu, au revenit reprezentanților noștri, respectiv Aurel Pamaș (100 kg) și Petrișor Cruceanu (130 kg). La celelalte categorii: 52 kg: Ahmet Orec (Turcia) dispune la puncte de Gheorghe Neagoe; 57 kg: Mihail Cernov (U.R.S.S.) îi întrece la puncte pe Ismail Zurnaci (Turcia), iar la cat. 90 kg. Vadim Koritni (U.R.S.S.) dispune prin abandon de colegul de echipă Iaroslav Baziliuc.

În turneul de greco-romane am asistat liniștiți la primele trei finale, întrucît se întîlneau doar luptători români, titlurile fiind asadar asigurate. Au învins, în ordine, 1. Dăscălescu (pe Sandu Marian) la 48 kg, Cornel Chiriță (pe Nicolae Onica) la 52 kg și Radu Strubert (pe Adrian Măriuț) la 57 kg. În continuare, Constantin Uță (62 kg) a făcut un meci foarte bun, dispunînd clar la puncte de Zeki Sahin (Turcia). A urmat meciul de care am mai amintit, cel al lui Cărare cu turcul Selih İmaz (cat. 68 kg), încheiat cu victoria prin superioritate tehnică a sportivului nostru, după ce o cascadă de procedee făcuse ca tabela de maraj să se schimbe cu luteala de calculator: 2-0, 4-0, apoi 6, 8, 12-0 pentru Cărare. Acesta arată o formă excelentă; de l-ar ține!... Nu la fel de convingător a luptat și Anton Arghira (74 kg), învingînd în finală cu turcul Erhan Balci, după ce în grupe ne lăsase impresia unei deosebite dispoziții de luptă. Sperăm ca acela să fie adevărul... La 82 kg, Dorela Berghi (U.R.S.S.) nu a avut probleme deosebite în meciul cu Sorin Herța, care s-a mulțumit să facă un meci de așteptare (așteptînd ce?!) În fine, la cat. 130 kg, Ion Grigoraș s-a mobilizat exemplar, a luptat cu ambite, cîștîind în fața lui Erhan Demirkolia (Turcia). În celelalte două finale: 90 kg: Rama Kabadze (U.R.S.S.) b.p.; İrfan Gülmezar (Turcia); 100 kg: Tanchiz Teodoradze (U.R.S.S.) b.p. Zaur İsmailov (U.R.S.S.)

Încheiem, desl la fel de bine am și putut începe cu acest lucru, subliniînd organizarea excelentă a turneului, arderiera noastră doar dublînd-o pe cea a tuturor delegațiilor străine. Prin organizare și condiții de disputare, înțelegînd și calitatea arbitrajelor asigurate.

Sorin SATMARI

La Brașov s-au disputat două meciuri de verificare. Simbătă, TRACTORUL BRAȘOV - SPORTUL STUDENȚESC 1-4 (0-1) A fost al doilea meci amical al studenților bucureșteni după cel de la Sinaia, cu Montana (scor final 1-0, autorul golului - Dinu Popescu, în min. 16, desfășurat în fața a peste 1000 de spectatori. A fost un joc plăcut în care au punctat Stănic (min. 43) Prodan (min. 49) S. Răducanu (min. 76) și Vihate (min. 86) respectiv Mitroi (min. 75). Formația bucureștenă a folosit următorii jucători: Voicilă - M. Marian - Cristea - M. Popa - D. Popescu - Pană - Lucian Stănic - A. Popa - Mircea Buterchi - Au mai jucat: Mihal Ciuca - Prodan - Motroc - I. Grigoroșcu - C. Răducanu (C. Gruza - coresp.)

Duminică, pe stadionul „Mu-

MECIURI AMICALE

Principal, au jucat formațiile brașovene F.C.M. și TRACTORUL. Scor final: 5-0 (4-0) pentru divizionara A. A fost un joc plăcut și util al treilea disputat de F.C.M. la sfîrșitul săptămîinii (4-1 la Sf. Gheorghe, cu I.M.A.S.A. și 4-0 la Tg. Secutesc cu Metalul). Golurile au fost realizate de Barbu (min. 3, 30 și 55) Caclureac (min. 12) și Zahlu (min. 44). F.C.M. a aliniat următoarea formație: Santa - Andrași - E. Moldovan, Pătru, Ghergu - Nețelcaru, S. Drăgan, Mandoc - Zahlu, Caclureac, Barbu. Au mai jucat: Polgar, Toderețiu, Naghi, Lungu, Andrași, L. Henika.

Marți, de la ora 17.30, F.C.M. Brașov va întîlni pe Universi-

tească Craiova. (V. Secăreanu - coresp.)

DINAMO VULTURILOR LUGOAR - POLITEHNICA TIMIȘOARA 1-2 (1-2). Autorii golurilor: Vieru (min. 9), pentru gazde, respectiv Bozeșan II (min. 21) și Trăistaru (min. 60). Poli* a jucat în următoarea alcătuire: Alimășan - Pascu, Ionuț, Stoicov, Rungău - Crăciun, Olosutean, Vlaicu - Bozeșan II, Trăistaru, Bărbosu. Au mai jucat: Timofte, Andreăș, Arțimon, Cuc, Cristescu. (C. Olaru - coresp.)

C.F.R. TIMIȘOARA - ENERGIA TIMIȘOARA 1-1 (1-0). Au marcat: Bătrînu (min. 10), pentru C.F.R., respectiv Obradovici (min. 42) -

elor din fost zile de corect al a ur-la pe se do-tară, reveni

dividual Delcanu Veselka 37,650 p; (Igaria), uradova Katia i.) 37,350 hicheva Ancu-ena Vi-p; iar aduraru ipe: 1. omânia Germană

tele Internaționale de lupte ale României

ĂTOARE DE SPERANȚE ÎNAINTEA „MONDIALELOR”

Octavian Tenț au învins în cele mai e ● O organizare care onorează e specialitate.

cliar finala cu Dumitru Drăghici, după ce în grupă dispusesse tot fără mari probleme de turcu) Mustafa Ocal. Un meci de „4 stele” a oferit și Octavian Tenț (63 kg), care l-a învins în finală pe Vladimir E-vonov (U.R.S.S.), iar în grupă dispusesse de Serghei Ghilbov (U.R.S.S.) și Hakan Cetinkaya (Turcia). Nu e mai puțin adevărat că în meciul final, după un start excelent (3-0 în min. 1,10), Tenț a început să „temporizeze”, tactică nu tocmai fericită, care l-a adus la un pas de tuș! „Dușul rece” l-a reimpulsionat însă, el oferindu-ne în continuare un veritabil recital (de altfel, meciul său și cel al lui Petre Cărare la greco-romane ar fi meritat premiul de frumusețe dacă... acesta s-ar fi oferit), cîștîind cu 10-5. O frumoasă surpriză a oferit și Nicolae Ghiță (82 kg), care l-a depășit pe cit de clar, pe atît de meritat pe favoritul nr. 1, Gh. Mtu. Claudiu Tămăduianu (74 kg) s-a împus și el laer în finala cu Murat Amuka (Turcia), demonstrîndu-ne încă o dată că nuda talent duce lipsă... Tot în cate-

Sportul” la volei (f)

SPECTACULOASE

Marcela Olteanu, Eugenia Ichim și Loredana Polocoșeri. Au arbitrat: C. Ferencz și M. Scariat.

După desfășurarea acestui turneu, clasamentul se prezintă astfel: 1. Rapid București 8 puncte, 2. Chimia Rm. Vilcea 7 p, 3. Penicilina Iași 6 p, 4. Știința Bacău 5 p.

Deși organizat la Constanța, turneul nu a fost onorat cu participarea de echipa locală Farul. Motivele invocate în apărare nu stau în picioare. Oricum, pentru toate echipele cel mai bun mijloc de pregătire îl constituie tot meciul, fie el chiar amical. Acest lucru l-a dovedit din plin divizionara B Chimex care, timorată parcă la începutul turneului, și-a dat drumul la joc pe oarcurs, avînd o evoluție ascendentă, apreciată (deși a oierdut) de toată lumea. Toți antrenorii prezenți la turneu care și ei înșiși au fost ca-pap în diverse ocazii de pe Litoral au lăsat totuși curs invitației de a participa la acest al treilea „trofeu” apărîndu-se în fața lui utilizate. N-au avut de suferit de la echipel, pe care le antrenează tenarece, după multiplele arumulari la capitolul forță fizică anterioar și acum în- de dimineață de viață de au abordat cu a-voluntă necurte acestui con-tura oferind depute ten-sebit de atractive.

După desfășurarea a trei tur-ree, Chimex a menține în con-tinuanță echina bucureșteană Rapid, neinvinsă pînă acum

Cornel POPA

din lovitură de la 11 m). (C. Cretu - coresp.)

DROBEA TR. SEVERIN - MINERUL MOTRU 2-1 (2-0). Au marcat: Davila (min. 30), Hertopas (min. 43), respectiv Lazăr (min. 61). Echipa Drobeta T. Severin are un nou antrenor principal, în persoana lui H. Balaci, care va fi ajutat de Paul Bolangiu și Dorian Suga. (V. Manafu - coresp.)

F.C. INTER SIBIU - CLUJ-NAPOCA 2-2 (0-1). Au marcat: Laureniu (min. 30 - din lovitură de la 11 m), Radu II (min. 73), respectiv Muntean (min. 30) și Biro I (min. 84). Miercuri și joi, de la ora 12, F.C. Inter va disputa alte două meciuri amicale, în compania echipei C.F.R. Timișoara și, respectiv, F.C.M. Brașov. (C. Mesaru - coresp.)

Telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. 1)

La 24 de ani de la Congresul al IX-lea, sportivii României socialiste se mândresc cu un bogat și valoros buchet de succese realizate la marile competiții sportive ale lumii — Jocurile Olimpice, campionatele mondiale și europene, Jocurile Mondiale Universitare. Cele 1757 de medalii cucerite în această luminoasă și rodnică perioadă din istoria țării încununază munca și dăruirea patriotică a reprezentanților tricolorului românesc, care au răspuns prin fapte revoluționare Dumneavoastră îndemnul de a face totul pentru afirmarea patriei noastre drăgii.

Insușindu-ne pe deplin ideile, orientările și indicațiile formulate de Dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, în Mesajul transmis recentei Conferințe pe țară a mișcării sportive, ne angajăm că vom acționa cu elan revoluționar, cu consecvență și abnegație, pentru transpunerea exemplară în viață a importanțelor obiective ce ne stau în față. În aceste momente, de emoționantă evoluție a grandiosului eveniment politic pe

care îl reprezintă Congresul al IX-lea, acum, după aproape un secol de veac de mărețe și epocale împliniri, pătași la realizările acestor ani frumoși și pătrunși de cele mai înalte simțăminte patriotice, toți cei ce muncesc în domeniul mișcării sportive — tehnicieni, sportivi, activiști — își manifestă întreaga lor admirație față de Dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, făcându-ne o datorie de onoare, de suflet și de conștiință, din a reafirma sentimentele noastre de nemărginită dragoste, de înaltă castitate, aleasă și profundă recunoștință pentru rolul decisiv pe care îl aveți în edificarea glorioasei epoci de înaltă și prosperitate a scumpelor noastre patrii.

În numele tuturor sportivilor României socialiste, al întregului nostru activ, reafirmăm adeziunea deplină la Hotărârea Plenară C.C. al P.C.R. privind re alegerea Dumneavoastră, la Congresul al XIV-lea, în înalta funcție de secretar general al partidului, respectuos vă adresăm, mult stimat și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, urrea scumpă nouă, tuturor: „Să ne trăiți întru mulți ani!”

O STRĂLUCITĂ OPȚIUNE ISTORICĂ

(Urmare din pag. 1)

progresului, înțelegerii și conlucrării între toate popoarele, a triumfului păcii în lume.

Toate cite s-au zidit în acești ani, tot ceea ce am făcut mai durabil pe calea continuă a dezvoltării libere și independente a țării se datorează istorice și fundamentalei opțiuni de acum 24 de ani a poporului român. S-a ales atunci, de fapt, calea angajamentului eroic, a efortului neprecupețit și încrederii în capacitatea proprie de a fiuri patriei socialiste un nou destin în istorie. Prefigurată în chip magistral încă de la Congresul al IX-lea, cu clarviziune și culezanță revoluționară, pe temeiuri profund științifice, de secretarul general al partidului, drumul parcurs în toți acești ani de poporul nostru sub înțeleapla conducere a tovarășului Nicolae Ceaușescu va rămâne pentru totdeauna în istorie drept epoca de glorie și măreție a României. O industrie puternică, bazată pe cele mai noi cercuiri ale științei și tehnicii, s-a implementat cu vigoare în toate zonele țării; o agricultură modernă, de mare productivitate, răspunzând exigențelor noii revoluții agrare, asigură, an de an, țării recolte tot mai mari, sigure și stabile; grandioase cuceririle, cum sînt Canalul Dunăre — Marea Neagră,

amenajările hidroenergetice de la Porțile de Fier și de pe multe alte cursuri de apă, Metroul bucureștean sau Transfăgărășanul ilustrează cu argumentul de necontestat al faptelor acest ev al marilor înfăptuiri; edificii social-culturale impunătoare, adevărate palate ale învățămîntului și culturii, ale științei și artelor, ale sănătății și sportului, precum și locuințe confortabile în care s-au mutat în acest răstimp peste 11 milioane de cetățeni sînt mărturie vie, concretă, a prosperității și civilizației, a politicii profund umaniste a partidului și statului nostru, pusă în slujba omului, a bunăstării și civilizației sale materiale și spirituale. Un s-

vînt impresionant au cunoscut știința, învățămîntul și cultura, domenii care, sub directa îndrumare și conducere a tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, remarcabil om politic și savant de prestigiu mondial, au cunoscut o puternică înflorire.

În acest gigantic efort constructiv, înnoitor, desfășurat sub steagul partidului, cu poporul și pentru popor, s-a format omul nou al societății noastre, participant activ, devotat și entuziast la marea operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Toate marile înfăptuiri cu care ne mindrim astăzi poartă amprenta inconfundabilă a activității eroice, revoluționare a secretarului general al partidului, pe care întreaga națiune, unită în cuget și simțire, este hotărîtă să-l urmeze neabătut pe drumul glorios al socialismului și comunismului, spre noi și tot mai rodnice împliniri. O dovedește pe deplin fierbîntele entuziasm și deplină adeziune cu care comunistii, întreaga națiune susțin din adîncul inimii Hotărîrea Plenară C.C. al P.C.R. privind re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIV-lea în supremă funcție de secretar general al partidului.

În consens cu marile transformări care au cuprins, în acești 24 de ani, toate sferele activității economico-sociale, mișcarea sportivă românească a înregistrat o dezvoltare fără precedent, ca urmare a îndrumării și sprijinului permanent acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ridicate la rang de activități de interes național, alături de acestea au fost organizate astfel celor mai importante mijloace de formare și educare a tineretului, a tuturor cetățenilor patriei, educația fizică și sportul s-au afirmat tot mai puternic și eficient în viața societății noastre. Milioane de oameni de toate vârstele, și îndeosebi tineretul țării se bucură de binefacerea exercițiilor fizice pentru sănătate și vi-

goare, de acest valoros cadru general-educativ care este marea competiție națională „Dacia”, strălucită inițiativă a secretarului general al partidului. Peste 16 000 de baze sportive, majoritatea înalte în acești ani, oferă largi și minunate condiții desfășurării unei ample și susținute activități de masă. În acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia în Mesajul adresat recentei Conferințe pe țară a mișcării sportive: „Pe primul plan trebuie situată desfășurarea unei ample activități de masă, în care să fie antrenati toți tinerii, toți cetățenii la practicarea exercițiilor fizice, a sportului și turismului”.

Condiții deosebite au fost deopotrivă asigurate, prin grija constantă a partidului și statului, sportului nostru de performanță, care s-a afirmat puternic în arena internațională, tricolorul românesc urcînd de nenumărate ori pe cel mai înalt catarg al competițiilor olimpice, mondiale sau continentale.

În acest moment sărbătoresc, dînd vie expresie sentimentelor de înalt respect și profundă recunoștință, de deplină și unanimă adeziune la Hotărîrea Plenară C.C. al P.C.R. din iunie a.c., privind re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea forum al comunistilor din acest an în supremă funcție de secretar general al partidului, toți tinerii, beneficiarii ai condițiilor deosebite de recreere prin sport, toți sportivii patriei, tehnicienii și activiștii acestui domeniu se angajează cu înaltă responsabilitate și elan revoluționar să-și sporească eforturile pentru îndeplinirea neabătută a obiectivelor ce le revin, să-și aducă o contribuție tot mai valoroasă, prin performanțe cit mai înalte, la sporierea prestigiului sportiv al României socialiste în lume, împlinînd cu noi și noi realizări evenimentele majore ale acestui an — cea de-a 45-a aniversare a Eliberării și cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

ȘCOALA ROMÂNEASCĂ DE SEMIFOND

FORMEAZĂ MARI VALORI ATLETICE

Federația Internațională de Atletism Amator (I.A.A.F.), ca oricare dintre forurile sportive internaționale, are o serie de publicații, între care cea mai reprezentativă se intitulază simplu: „Magazine”. În numărul 4 din 1989, recent apărut, „Magazine” se ocupă, între altele, de „Marele Premiu I.A.A.F. — Mobil” din acest an. După cum este cunoscut, „Marele Premiu” însumează 16 concursuri de anvergură și o gală finală care, în acest an, se va desfășura la Monte Carlo și va reuni pe mulți dintre cei mai buni atleți ai lumii, între care și sportivii din țara noastră.

Într-un clasament general al competiției, pe baza punctelor acumulate de participanți din 1985, de la prima ediție și pînă în acest an, pe primele locuri se află două alergătoare din țara noastră: Doina Melinte (800 m — 3000 m) cu 183 p și Maricica Puică (1500 m — 5000 m) cu 163 p, ceea ce, să recunoaștem, este un fapt remarcabil. Pe celelalte locuri: Ana Quirot (Cuba) 148 p, Kirsty Wade (Marea Britanie) 135 p, Merlene Ottey (Jamaica) 132 p, Genoveva Blaszk (Polonia) 130 p, Stefka Kostadinova (Bulgaria) 124 p.

În cele patru ediții de pînă acum ale „Marelui Premiu” Maricica Puică (în 1985 și 1986), Doina Melinte (în 1987) s-au aflat pe locul secund al clasamentului general, iar anul trecut Paula Ivan a fost cîștigătoare a trofeului (precedată pe lista laureatelor de americanca Mary Slaney în 1985, bulgăroaica Iordanka Donkova în 1986, jamaicanca Merlene Ottey în 1987).

Într-o altă statistică, „Magazine” prezintă cele mai bune performanțe ale diferitelor probe. România figurează prin alergătoarele ei de semifond:

800 m: 3. Fița Lovin 1:56,71 — 85, 5. Doina Melinte 1:56,81 — 85, 6. Ella Kovacs 1:56,92 — 85, 8. Melinte 1:57,12 — 85. 1500 m: 1. Paula Ivan

3:56,22 — 88, 3. Maricica Puică 3:57,73 — 85, 4. Ivan 3:58,90 — 88, 5. Ivan 3:59,17 — 88, 7. Ivan 4:00,14 — 88, 9. Puică 4:00,38 — 86, 10. Melinte 4:00,85 — 88.

O milă: 1. Ivan 4:15,61 — 88, 3. Puică 4:17,33 — 85, 8. Puică 4:18,25 — 88, 10. Melinte 4:20,30 — 89.

3000 m: 2. Puică 8:27,83 — 85, 5. Puică 8:30,32 — 85.

5000 m: 4. Puică 15:06,04 — 88

Este aceasta încă o dovadă, pe deplin elocventă, a succesorilor „școlii românești de semifond”. În legătură cu acestea „Magazine”, sub semnătura lui Morley Myers, notează în ultimul său număr: „Trebuie să fie ceva în aerul României care ajută la producerea unor remarcabile alergătoare de semifond. Paula Ivan, care va trebui să-și apere poziția fruntașă cucerită anul trecut, este acum alergătoarea română cea mai capabilă. Accelerarea sa celebră i-a adus, la Jocurile Olimpice de la Seul, medalia de aur la 1500 m și pe cea de argint la 3000 m”.

În completarea acestei idei, iată și locurile semifondistelor noastre în bilanțul mondial '88 al atletelor junioare: 800 m — locurile 2 și 9, 1500 m — locurile 1, 3 și 6, 3000 m — locul 2.

Anul acesta, la C.E. de sală, Doina Melinte a cîștigat cursa de 800 m, iar Paula Ivan pe cea de 1500 m, la „mondiale” Melinte a obținut victoria la 1500 m, iar Margareta Keszeg a fost a treia la 3000 m. În aer liber, la 10 iulie, la Nisa, Paula Ivan a realizat un extraordinar record mondial pe o milă, în timp ce alte alergătoare române obțin victorii în diferite concursuri internaționale, iar junioarele, recent, la Jocurile Balcanice.

Într-adevăr, este ceva în „aerul României”: talent, selecție bună, pregătire competentă, muncă de cea mai bună calitate în cadrul excelentelor condiții asigurate de partid mișcării sportive!

Romeo VILARA

TURUL FRANȚEI

PARIS, 23 (Agerpres). Cea de-a 76-a ediție a Turului ciclist al Franței s-a încheiat cu victoria rutierului american Greg Lemond, urmat în clasamentul final de francezul Laurent Fignon la numai 8 secunde, spaniolul Pedro Delgado la 3:34, Gert Theunisse (Olanda) la 7:30, Marino Lejarreta (Spania) la 9:39, Charley Mottet (Franța) la 10:06 etc.

Ultima etapă, a 21-a, Versailles — Paris, disputată cronometru individual, a decis soarta cursei, Lemond clasîndu-se primul, înregistrat pe 21.500 km cu timpul de 26:57 (medie orară 54.519 km), urmat de Thierry Marie 27:30, Fignon 27:55 etc.

În vîrstă de 28 de ani, Greg Lemond a mai cîștigat Turul Franței în anul 1986, iar în 1983 a fost campion mondial de fond.

Etapă a 20-a, penultima, Aix les Bains — Isle D'Abeau (130 km) a fost cîștigată de concurentul italian Giovanni Fidanze în 3h 36:16 (medie orară 37.815 km).

FOTBAL meridiane

Sîmbătă s-au disputat ultimele meciuri din cadrul „Cupelor INTEROTO '89”. În grupa A X-a, la Aue, Wismut a întrecut la limită, cu 3-2, pe Rapid, după ce echipa bucureșteană condusese în două rînduri, cu 1-0 și 2-1, prin golurile înscrise de Mușescu (min. 36) și Drăghici (min. 39), gazdele marcînd golul victoriei lor abia în minutul 87. În aceeași grupă, echipa suedeză Öergryte a învins, la Göteborg, pe Spartak Varșovia cu 2-0. În urma acestor ultime partide, clasamentul final al grupei a X-a arată astfel:

1. Öergryte 7 5 0 1 8 — 3 10
2. Rapid 6 3 0 3 13 — 10 6
3. Wismut 6 2 0 4 10 — 13 4
4. Spartak 6 2 0 4 8 — 10 6

Iată și alte rezultate din această competiție estivală: H. K. Copenhaga — Plastikă Nitra

CUPA DAVIS

La München, în semifinalele Cupei Davis, dintre echipele R. F. Germania și S.U.A., după două zile, formația vest-germană conduce cu 2-1. În primele două partide de simplu Boris Becker a cîștigat cu 6-7, 7-6, 6-3, 6-4 la Andre Agassi, iar Brad Gilbert la invins cu 6-2, 2-6, 2-6, 6-4, 6-4 pe Carl-Uwe Steeb. În partida de dublu, perechea Becker, Jelen a întrecut cu 3-6, 7-6, 6-4, 7-6 cuplul Flach, Seguso.

La Bastad, acasă, după două zile, echipa Suediei conduce cu 2-1 în fata formației Iugoslaviei. În partidele de simplu victoriile au revenit jucătorilor suedezi: Jonas Svensson 1-a învins cu 6-4, 7-6, 3-6, 6-4 pe Goran Ivanisevic, iar Mats Wilander a dispus cu 7-6, 6-1, 6-0 de Goran Prpic, în timp ce la dublu cuplul Iugoslav Goran Ivanisevic, Goran Prpic a cîștigat cu 4-6, 6-4, 6-4, 6-3 înfrîndu-l pe perechea Stefan Edberg, Anders Jarryd.

Alte rezultate: Elveția — Paraguay 3-0; Olanda — Indonezia 3-0; Marea Britanie — Argentina 3-1; Noua Zeelandă — Ungaria 2-1; Italia — Danemarca 3-0; Mexic — U.R.S.S. 3-0; Peru — Australia 1-2; Grecia — Belgia 0-3.

2-1; Malmö — Hansa Rostock 2-1; Lingby — Lokomotive Leipzig 4-4; L.F.K. Göteborg — Tatabanya 3-3; F.C. Lucerna — Dea Bosch 0-0, Djurgardens — Naestved 1-1; Örebro — Slofok 1-1; Wisla Cracovia — Sparta Praga 3-3.

● LA TEHERAN, în meci pentru preliminariile C.M. (zona asiatică) echipa Iranului a întrecut cu 3-2 (3-0) formația R. P. Chineză.

PE SCURT ● PE SCURT

BOX ● Campionul mondial la categoria grea, Mike Tyson, și-a păstrat titlul, învingînd prin k.o. tehnic în prima repriză pe Carl Williams, în sala desfășurată la Atlantic City.

RUGBY ● În continuarea turneului de care s'întreține în Noua Zeelandă, echipa Argentină a jucat la Christchurch cu formația Canterbury. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 23-14 (12-0).